

生态城首个职工健康驿站揭牌

让职工就近享健康服务

□记者王晓君 通讯员郭永聪

本报讯 日前,中新天津生态城群团工作部积极落实“体重管理年”行动,组织开展“健康领航 绿动未来”系列活动,并在邦升物流(天津)有限公司精心打造了生态城首个职工健康驿站。

“我们希望通过健康驿站的打造,提高职工群众的体重管理意识,普及健康生活方式。”健康驿站负责人说,“职工可以通过智能设备建立健康数

据档案,健康驿站也将定期跟踪职工的体重和健康状况,为职工提供必要的健康指导和支持,确保职工在健康驿站享受到高品质、全方位的健康服务。”在职工健康驿站内,群团工作部贴合职工切实需求,设置了健康管理、健康检测、健康养生、巡回指导、养生保健等多项服务。站内配置了筋膜枪、体脂秤、电子血压计等智能设备,通过与互联网云端连接,为职工提供全面、便捷、贴心的健康管理服务,让

职工能及时了解自身健康状况。此外,驿站内还设立了舒适的健康阅读角,精心挑选《轻运动》《健康饮食的科学》《了不起的中医养生妙招》等健康保健书籍,涵盖科学健身、运动健康、中医养生、科学饮食等多个领域,供职工自由取阅,学习健康知识,提升自我保健能力。

此外,生态城群团工作部整合丰富的健康资源,在活动当天邀请专业的社会体育指导员带领职工开展工间

微运动,缓解职工长时间久坐,面临颈椎僵硬、关节疼痛等一系列亚健康问

题,确保健康服务的专业性和优质性。据了解,生态城群团工作部还将精心打造一批职工健康驿站,培养一支社会体育指导员队伍,开展一系列运动健身活动,把健康驿站切实打造成为服务基层的“金字招牌”,向广大职工群众传递积极健身、主动健康的运动理念,营造职工群众爱运动、享健康的浓厚氛围。

弘扬劳模精神 劳动精神 工匠精神

以更好产品助力国民健康

付田民,天津创源生物技术有限公司总裁,深耕大健康领域多年,曾荣获天津市高新技术企业协会“高企之光十大新锐企业家”。



付田民部署工作

日前,创源生物以“提供后生元及后生元应用解决方案”为主题参展2025FIC(第二十八届中国国际食品添加剂和配料展览会暨第三十四届全国食品添加剂生产应用技术展示会),其展出产品受到各界广泛关注。付田民根据大家的反馈,谋划公司发展。“我们在益生菌、益生元、后生元等领域拥有着世界先进水平,在益生菌分段固态发酵技术领域,从落后到追赶,再到持平和超越,我们一直希望用更低的价格,更好的产品和服务来助力国民健康,让更多的人受益。”付田民说。

2023年,付田民主导完成了创源总部厂房规划、产线布局,并全面投产。针对微生物实验室、基础理化实验室、仪器分析实验室布局绘制,设备开发、检测项目开发及后期应用的规划……“那段时间,每天都很忙,但收获也非常多。”付田民回忆,在那段忙碌的日子里,他主导完成了ISO9001质量管理体系、ISO22000食品安全管理体系建设,编写并审核完成94份文件(文件中涉及管理手册、程序文件、作业指导性文件),通过以上制度,规范公司

质量管理,保证质量体系有效运行,确保产品合格率。

付田民深知创新对企业发展的重要性,为了向公司注入更多创新动力,他创建了“付田民工匠人才创新工作室”。此后,他带领的工作室团队紧紧围绕企业质量方针、质量目标开展工作,为全面推动企业高质量发展而共同努力。团队针对企业标准化体系完善、原辅材料、成品和生产过程中各项检验、检测工作献计献策,确保质量管理体系的持续适应

性、充分性和有效性。同时,他带领团队不断开发产品检测项目,提高实验室检测水平,逐步提高工作效率和服务质量。

在付田民的带领下,创源生物在大健康产业、功能性食品领域代工、原料的市场占有率持续增长;自有品牌市场占有率持续扩大,企业在人才培养、研发创新、技术突破、降本增效等方面的优势逐渐凸显,企业产能实现阶段性增长。

本报记者王晓君

宁河区芦台街道总工会开展宣传活动

宣传普惠政策 满足职工需求

□记者吴淑平 通讯员李靖超 王静

本报讯 宁河区芦台街道总工会坚持以职工为中心的工作导向,全面落实工会会员普惠服务工作,近日面向职工群众开展了普惠政策宣传活动。

芦台街道曙光里社区联合工会工作人员走访商户,向职工群众发放宣传材料,详细讲解职工住院关爱慰问、职工大病救助等各项职工普惠政策,并以案例的形式,详细介绍申报住院慰问金的申报条件、申报方式和服务电话等内容,同时,工作人员耐心细致地解答职工群众提出的各类问题。通过面对面宣传讲解,让职工了解到工会会员的福利,同时感受到“娘家人”的关心与温暖。

光明新区社区联合工会开展了新就业形态劳动者普惠政策宣传活动。活动中,工作人员深入辖区快递驿站网点、便利店商铺,用通俗易懂的语言,结合实际生活例子,为新就业形态劳动者、个体户和自由职业者群体发放宣传材料。就职工住院慰问、关爱帮扶、网上服务、新就业形态劳动者,如何依据自身情况进行申请会等政策进行了详细介绍解读。同时,对于大家提出的问题,工作人员都给予了耐心、细致且专业的解答。

为进一步增强职工普惠政策的知晓率,更好地服务广大职工群众,商业道社区联合工会开展了普惠政策宣传活动。活动中,工会干部向职工、新就业形态劳动者发放了宣传手册,并详细解读相关政策,重点介绍了职工住院关爱慰问、大病救助、持卡会员专享救助、现场救助等普惠政策,了解职工对工会服务的需求和建议,为今后更好的优化服务提供了依据。

金华路社区联合工会高度重视工会普惠服务工作,引导职工积极参与普惠活动,真正让职工感受到温暖。在普惠政策宣传活动中,金华路社区联合工会通过分发宣传材料、工会工作人员现场宣讲等方式,让普惠政策深入人心。

/工/会/新/闻/速/递/

DeepSeek 技能培训 为工会工作赋能

□记者吴淑平

本报讯 近日,东丽区总工会举办DeepSeek 赋能工会工作应用技能培训,全区各级工会干部100余人参加了培训,以顺应新时代工会工作的发展要求,推进DeepSeek在工会工作中的深度应用,助力工会干部掌握智能化工具应用。

本次活动特邀南开大学计算机学院、密码与网络安全学院教授、副院长、天津市政协委员刘晓光专题授课。刘晓光系统解析了国产开源AI大模型DeepSeek的技术原理、模型架构及其主要创新之处,指导与会人员掌握利用DeepSeek等大模型辅助决策、分析解决问题。

“阳光心苑”主题活动 提升女教职工凝聚力

□记者秦帆 通讯员李春燕

本报讯 近日,中国民航大学工会女职工委员会成功举办了一场以“阳光心苑”为主题的团队赋能心理工作坊活动。

此次活动借助一系列精心策划的互动体验环节,引领参与的女工委员及女教职工深入挖掘自我价值,深化彼此间的人际关系连接。通过绘画创作、分享个人经历等形式,营造积极向上良好氛围。此次活动的举办,不仅使女教职工在心理赋能的过程中深切感受到了团队的关怀与支持,还有效提升了女教职工队伍的凝聚力,充分激发了她们的内在潜能。

工会驿站智能化升级 提供更贴心服务

□记者姜凯琦

本报讯 近日,河北区王串场街焕玉里社区工会驿站正式启动“橙”驿家工会驿站智慧服务升级。通过引入人脸识别系统及“职工之家”App数字化服务,驿站实现骑手出入管理“无感化”与福利领取“指尖化”的双重突破,为辖区内外卖配送员、快递员打造了更智能、更贴心的温馨港湾。

该系统采用高精度生物识别技术,支持全天候无接触认证,既保障驿站管理的安全性,又避免传统登记方式耗时、繁琐的问题。外卖配送员、快递员通过驿站入口的人脸识别设备完成信息录入,即可“刷脸”快速通行。除硬件升级外,驿站同步开展“职工之家”App注册推广活动。

开展专题讲座 普及健康知识

□记者金静 见习记者马芳太

本报讯 日前,中国能建天津院工会特邀武警特色医学中心妇产科主任、硕士生导师陈晓主任医师开展《女性全周期生殖健康保健》专题讲座,通过科普健康知识,切实做好关爱女职工身心健康工作,提升自我保健能力。

讲座上,老师结合丰富的临床经验,围绕女性生理健康、常见疾病预防与治疗、职场压力调节等女职工关注的热点问题展开讲解。讲解过程中,老师通过通俗易懂的语言和实际案例,向在场女职工传授实用的健康知识,系统讲解了女性不同生理阶段的健康管理要点。

京津冀海葬启航活动在天津渤海湾举行

□记者金静

本报讯 昨日,由北京市、天津市、河北省三省市民政部门联合主办的“碧海寄情,爱在沧滨”——2025年京津冀海葬启航活动在天津渤海湾隆重举行。

上午10时,启航仪式在天津国际邮轮母港码头举行。活动现场,鲜花花篮整齐排列,表达着对海葬逝者的深深敬意。家属代表分享家风往事,深情缅怀已故亲人。公祭人恭诵祭文,歌颂海葬逝者无私大爱。随着汽笛长鸣,2025年海葬活动正式启航。海风拂面、海鸥啼鸣,载有39位逝者骨灰的“国宾9号”海葬专用船,缓缓驶向渤海湾。船舱内温馨祥和、庄严肃穆。海葬仪式上,礼仪人员敬献花篮,全体默哀致敬。逝者家属在哀婉的奠词中,追忆往事,缅怀亲人。船只到达指定海域后,家属在工作人员的指引下有序登上甲板,将亲人的骨灰轻轻葬入万顷碧波。伴随着落花瓣瓣,海葬逝者在广袤海洋的拥抱中,枕波长眠,回归自然。家属们泪目思亲,纷纷在祈福卡上写下寄语,表达心中哀思之情。活动最后,全体人员为逝者祈福,启航仪式圆满结束。

据了解,天津自1990年开始推行海葬,至今已安葬骨灰3万余份,参与家属近6万人次。公众参与度逐年提升,取得了良好的社会反响。随着惠民殡葬政策的深入实施,骨灰海葬这种由财政经费补贴、服务全程免费、不保留任何骨灰的公益普惠生态安葬方式,有效减轻了群众丧葬负担,顺应了群众多样化的安葬需求,有力推动了殡葬移风易俗,得到了社会各界的广泛认可和好评。

“三进三清”行动 共建生态家园

□记者金静 见习记者马芳太

本报讯 在第三十八届“中国水周”期间,河东区富民路街道紧扣“节水护水,共建生态家园”主题,组织开展了形式多样、覆盖广泛的宣传活动,通过进校园、进社区、进企业、清堤岸、清草坪、清绿篱的“三进三清”行动,营造共建共享的节水护水新风尚,带动辖区居民充分参与到水资源保护中来。

在社区小广场、党群服务中心等地,工作人员通过设立宣传展台,向居民群众讲解节水型社会达标建设的重要意义、节约用水小窍门等。街道还组织社区工作者、“碧水守望者”民间护河志愿团队志愿者等对海河富民路沿段沿3.24公里河岸展开“地毯式”清理。

渤化二期项目群PVC项目 进入设备全面调试阶段

□记者王洪宇

本报讯 近日,中国化学天辰公司承建的渤化二期项目群PVC(聚氯乙烯,是世界上产量第三大合成聚合物塑料)项目连续完成PVC变电所35千伏及10千伏高压系统一次受电成功、公辅低压变电所10千伏系统一次受电成功、循环水泵电机单机试车成功,标志着项目进入设备全面调试阶段,为后续投料试车奠定坚实基础。

天津渤化“两化”搬迁改造项目是天津市重点项目,建成后有利于促进节能减排和环境改善,推动企业结构调整和转型升级,优化城市空间和产业布局。建设过程中,面对工期紧张、交叉作业复杂等挑战,公司项目职工团队科学统筹资源,优化施工路径,严控安全质量风险,与业主和监理单位开展多轮联合检查,确保受电过程零失误。目前,团队正全力推进工艺管道试压等后续工作,朝着项目全面交付发起冲刺。

天津市环湖医院助力内蒙古自治区人民医院共建神经中心 为患者提供质优价廉医疗服务

□记者姜凯琦

本报讯 近日,天津市环湖医院助力内蒙古自治区人民医院共建神经中心,由天津市环湖党委副书记、院长佟小光担任神经中心主任,此项目的成功合作是市环湖医院医联体建设持续深入东西部协作的重要里程碑,通过整合双方优质医疗资源,共同提升内蒙古地区神经系统疾病的诊疗水平。

此次合作共建是两院深入贯彻落实国家卫生健康委、津蒙卫生健康委关于加快区域均衡布局和医疗服务同质化决策部署的重要实践。双方将通过“三步走”战略,即专家层面的合作、深度融合以及打造环湖品

牌建设,实现资源共享、优势互补,切实为患者提供质优价廉的服务,实现医疗技术与服务的双重提升,实现多方共赢。

内蒙古自治区人民医院院长侯煜表示,此次与环湖医院的成功签约,标志着医院在神经专业领域搭上了“国家队”的快车,相信通过双方共同努力,神经中心必将汇聚两地智慧与力量,成为区域神经医学领域的标杆,让内蒙古自治区百姓在家门口享受到高质量的医疗服务,切实做到“大病不出区”。

为更好地将环湖“中心化”发展模式在内蒙古自治区人民医院神经中心进行推广,佟小光院长将带领天津市环湖医院各中心团队,把打

破学科壁垒、多学科深度融合诊疗神经系统疾病方面的先进经验和优势与本地医疗资源需求相结合,为神经中心医疗、教学、科研工作的高水平发展量体裁衣、精准施策。同时,内蒙古自治区人民医院作为天津大学国家卒中学院分院首批教学协作单位,两院将通过学科建设、技术指导、人才培养、远程医疗、双向转诊、科研申报等形式开展全方位、深层次的合作,共同推动两地神经科学领域的创新发展。神经中心成立后,颅底肿瘤手术等神经外科的高精尖手术在内蒙古本地即可开展,患者无需再远赴北京、天津等地就医,做到把病人留在当地,把真正的医疗技术留在当地。

天大青年用科创答卷献礼130周年校庆

激发创新潜能 展现青年风采

□记者秦帆 通讯员焦德芳

本报讯 日前,天开高教科技园核心区创新热潮涌动,以“百州天大 挑战未来”为主题的第十八届天津杯“挑战杯”天津大学大学生课外学术科技作品竞赛决赛在此打响战鼓。来自全校26个学院的百余支创新团队以“中国红”为精神旗帜,以“天大蓝”为创新底色,在科技竞技场上交相辉映,为即将到来的天津大学130周年华诞写下最富时代气息的青春华章。

竞赛作品繁星璀璨,既闪耀着人工智能、新能源、新材料等理工领域的智慧光芒,又跳动着哲学社会科学研究的时代脉搏。参赛项目

以学科交叉为纽带,在智能制造、乡村振兴、生态治理等国家战略领域架起创新矩阵,展现出天大学子“顶天立地”的科研格局。微电子学院本科生团队勇闯射频芯片“无人区”,将人工智能技术融入多物理场耦合建模,如同在微观世界搭建起精密导航系统。“每个算法优化都像攀登科技高峰,我们立志为芯片自主创新蹚出新路。”团队成员在调试设备间隙的肺腑之言,道出了当代工科生的担当。当“水下北斗”团队在水声定位通信领域构建起时空信息传递模型时,另一群学子正俯身丈量乡村振兴的“最后一公里”。无忧团队打造的乡村文旅数字化方案,让数字技术与非遗文化在田间

地头碰撞出创新火花。这种“上探九天揽月,下接地气惠民”的科研图景,正是天津大学“实事求是”校训的生动诠释。

作为天津科技创新策源地,天开高教科技园为这场青春科创盛宴提供了肥沃土壤。园区内,政策扶持与创新实践同频共振,青年学子们以“善作善成”的务实作风,将论文写在祖国大地上。值此百卅校庆之际,天津大学团委书记李一昂表示,将落实教育、科技、人才“三位一体”发展要求,持续拓展实践育人空间和阵地,发挥“挑战杯”等赛事育人功能,依托天开园创新生态,让更多天大学子在“十项行动”主战场激发创新潜能,展现青年风采,助力强国建设。